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一、单项选择题Ⅰ：本大题共40小题，每小题1分，共40分。在每小题列出的四个选项中，只有一项符合题目要求。
1．奠定中国二千多年封建社会政治制度基本格局的是
A．禅让制         B．分封制       C．宗法制           D．中央集权制度
2．在我国古代选官制度中最能体现公开、平等、竞争、择优原则的是
A．察举制         B．九品中正制      C．科举制    D．征辟制
3．最终在雅典确立民主制的是

A．梭伦           B．伯利克里        C．克里斯提尼       D．苏格拉底

4、推动美国、法国资产阶级革命爆发，为新兴资产阶级在政治上取代封建贵族提供有力支持的是 

A ．人文主义     B ．启蒙思想       C ．马克思主义      D ．相对论 

5．马克思主义诞生的最基本的历史条件是
A．空想社会主义理论产生与发展    

B．资本主义经济危机暴发 

C．资本主义迅速发展，资本主义的弊端日益暴露         

D．马克思、恩格斯进行深入的理论研究和实践活动
6、十月革命胜利后，在人民政权通过的决定中，最能反映当时人们对“社会主义”认识水平的选项是
A．同德奥集团达成协定，退出战争      B．建立人民委员会取代临时政府
C．土地国有，劳动者使用              D．选举列宁担任人民委员会主席
7、中国第一个发展资本主义方案的是

A．《资政新篇》   B．《天朝田亩制度》   C．《中华民国临时约法》  D．《共同纲领》
8、美国公使田贝说：“事实上，外国公使已成为中国政府不可分割的一部分。……从此可以任意斥责一切对待外国人不称职的中国官吏。”这种状况应出现于哪一条约签订之后 

A.《南京条约》      B．《北京条约》      C．《马关条约》     D．《辛丑条约》

9、2007 年 8 月 1 日是中国人民解放军建军 80 周年纪念日。下列重大历史事件与这一节日有关的是 

A ．武昌起义      B ．北伐战争     C ．南昌起义      D ．遵义会议 

10．奠定新中国各项政治建设基础，成为我国根本政治制度的是

A．民族区域自治制度                 B．人民代表大会制度

C．多党合作和政治协商制度           D．“一国两制”制度

11、“文化大革命”给中国人民留下的深刻教训是
A．要全面提高人民的素质              B．要提高执政党的执政水平
C．要加强人民对社会的监督            D．要加强社会主义法制建设
12、统一后，台湾仍搞它的资本主义，大陆搞社会主义，但是一个统一的中国。”邓小平上述观点的核心是

A．统一是历史发展的必然趋势

B．解决台湾问题的前提是一个中国

C．一国两制是只适用于台湾


D．反对美国插手中国内政

13、两极格局最终瓦解的标志是

A．华约解散        B．东欧剧变      C．苏联解体          D．德国统一

14、20世纪80年代末以来，既出现韩、朝对话和东西德合并的重大事件，又出现中东局势恶化、 苏丹达尔富尔问题和前南斯拉夫地区的科索沃战争爆发，这些现象充分说明

A.两极格局结束      B.美国推行霸权主义   C.和平与动荡并存  D.世界和平趋势加强
15、20世纪70年代，我国取得的外交成就主要有 

①成立上海合作组织 ②恢复在联合国合法席位 ③中日建交 ④中美建交                                

A.①②③      B.②③④     C.①③④    D.①②④

16、我国农业技术史上农用动力的革命最早出现在 

A.商周时期       B.战国时期       C.春秋末期       D.秦汉时期
17、一般来说，古代手工业品种质量最好的产品应该出自 

A民营手工业     B官营手工业      C 家庭手工业      D私营手工业

18、推动欧洲冒险家开辟通往东方和新大陆的新航路的根本原因是

A．欧洲商品经济的发展                     B．传播天主教 

C．欧洲人狂热地追求货币和黄金             D．天文航海知识的进步

19．1840年前后，英国率先完成工业革命。这主要是指英国
A．机器生产基本取代手工劳动      B．社会关系发生重大变化
    C．完成了城市化进程              D．成为“日不落帝国” 
20、他是晚清状元，主张实业救国，中日甲午战争后，他愤而辞官从商，创办了大生纱厂等一系列民族资本主义企业。这位中国近代民族工商业的代表人物是

A ．林则徐        B．张謇           C．李大钊          D．鲁迅

21、近代从"老爷""大人"到"同志""先生"的称谓变化主要反映了
Ａ．资本主义经济取代封建经济      
Ｂ．对西方文化的盲目崇拜
Ｃ．资产阶级民主平等观念的影响    
Ｄ．西式称呼取代中式称呼
22、斯大林时期苏联经济体制的本质特征是
A．用政府行政命令来管理经济        B．权力高度集中，缺乏群众监督
C．忽视社会主义民主和法制建设      D．否定价值规律和商品市场关系
23、下列哪项不属于战时共产主义政策的内容

A．工商业收归国有                  B．没收地主的土地，分配给农民

C．取消一切市场贸易活动            D．对生活必需品由国家进行分配

24、“一个萝卜千斤重，两头毛驴拉不动”“人有多大胆，地有多大产。”这些宣传反映了大跃进时期

A．农业生产的真实情况               B．经济建设取得了巨大成就     

C．农业科技的进步                   D．不切实际的浮夸行为   

25、经过对外开放，成为现代化的新兴都市，被誉为“一夜崛起的城市”是：

A.汕头        B.厦门       C.深圳        D.珠海

26、下列有关布雷顿森林体系的说法不正确的是

A．它包括世界银行和关贸总协定


B．标志着以美国为主导的世界货币体系的建立      

C．在一定程度上稳定了世界经济秩序


D．加强了美国在国际金融领域的特权和支配地位

27、二战后资本主义经济发展与19世纪末的最大不同点是

A．借助新科技成果   B．发展新兴产业  C．利用政府力量
 D．德、日发展迅速

28、经济全球化的主要表现是

①国际贸易迅速发展   ②世界市场的扩大  

③各国发展机会均等   ④跨国公司数量增加 

A．②③④          B．①②④          C．①②③           D．①③④
29、孔子思想体系的核心是　（   ）　　

A、“仁”     B、“义”    C、“礼”    D、“信”

30、明清时期兴盛的文学体裁是（    ）

A. 诗歌           B. 散文           C. 词赋            D. 小说

31、被称为“医圣”的医学家是

    A.张仲景    
B.华佗    
C.孙思邈     
D.李时珍

32.、西方人文主义思想起源于

A．智者学派   　  B．启蒙运动     　C．文艺复兴     　 D．宗教改革
33、莎士比亚的代表作《 哈姆雷特 》 集中体现了

A ．自由主义思想   B ．人文主义精神    C ．理性主义精神    D ．浪漫主义情怀
34、《西风颂》，充满幻想与憧憬，表达诗人的乐观精神。这位诗人是：

A．雪莱      B．雨果       C．拜伦       D．巴尔扎克

35、强调光和色就是绘画表现目的的画派是 

A．现代主义       B．浪漫主义       C．印象画派        D．现实主义

36、伽利略被称为“近代科学之父”，主要理由是
A.他证实了哥白尼的日心说

       

B.开创了一实验为根据并有严密逻辑体系的科学
C.为牛顿经典力学体系的创立奠定了基础


D.推翻亚里士多德为代表的传统自然观
37、下列近代人物中，把西方资产阶级的政治学说同传统儒学思想相结合的是

A．魏源      　   B．曾国藩       　 C．康有为      　 D．张之洞
38.、1915年，陈独秀在上海创办《青年杂志》，掀起了反对愚昧与专制的新文化运动。这场思想 解放运动高举的两面旗帜是

A．求同与存异     B．人文与博爱     C．浪漫与现实     D．科学与民主

39、毛泽东思想和邓小平理论被确立为中共的指导思想分别是在
A.遵义会议、中共八大             B.中共七大、中共十一届三中全会
C.  七届二中全会、中共十五大     D.中共七大、中共十五大
40、孙中山认为：西方国家贫富不均，劳资矛盾尖锐，“社会革命其将不远”，中国应该防患于未然。为此他提出了
A．民族主义       B．民权主义      C．民生主义      D．民粹主义 

二、单项选择题Ⅱ：本大题共20小题，每小题2分，共40分。在每小题列出的四个选项中，只有一项符合题目要求。

41．秦始皇说：“天下共苦，战斗不休，以有侯王。天下初定，又复立国，是树兵也，而求其宁息，岂不难哉！”为“求其宁息”，秦始皇采取的措施是

A．讨伐六国      B．攻打匈奴     C．推行郡县制      D．修筑长城 

42．倒霉的雅典公民帕帕迪在参加无数次抽签后,终于如愿以偿地抽中了黄豆而不是黑豆,他成为民众法庭6000名审判员中的一名。这一现象反映了雅典民主政治的特点是
A.任期制            B.代议制           C.任人唯贤           D.轮番而治

43、1688年，一群英国贵族说，“改变晚宴规则的时候到了，坐在桌前的人们被换掉了，但不是通过流血的方式。”按照他们的方式，英国
A．结束了王权专制                   B．君权收归议会执掌 

C．建立了责任内阁制                 D．下层人民的权利得以保障
44、某博物馆收藏的一份传单写道：“彼得格勒城市及郊区的所有工人、水兵、赤卫队和铁路组织的会议……决定，派我们中间的优秀分子加入‘为饥饿的彼得格勒到农村征粮’的队伍。”这一传单出现的历史背景应是
A．政府的战争政策造成粮荒             B．新生的苏维埃政权面临困境 

C．农业集体化运动出现失误             D．德国法西斯大举入侵苏联
45、美国总统在《致蒋介石并转重庆人民的信函》中说：“为向中国人民——尤其重庆市民——对于联合国家作战努力之伟大贡献表示敬意起见，兹特附呈纪念状一帧。贵国人民对于侵略者之坚强抵抗，已为贵国之友人树立楷模。”此信反映的史实发生在
A．国共第一次合作期间　　　　　      B．国共十年对峙期间 

C．国共第二次合作期间　　　　　      D．国共全面内战期间
46、民族区域自治制度是新中国的重要政治制度。在我国五个民族自治区中，最早和最晚建立的是 

A．内蒙古自治区、西藏自治区          B．内蒙古自治区、宁夏回族自治区 

C．新疆维吾尔自治区、宁夏回族自治区  D．广西壮族自治区、西藏自治区
47、1961年，为寻求稳定和平的发展道路，不结盟运动兴起。这一运动 

A．标志着区域合作进入新阶段    B．推动国际政治力量向多极化方向转化 

C．动摇了美苏的霸权地位        D．促进了世界政治、经济一体化
48、电视剧《乔家大院》向我们展示了一代晋商乔致庸的传奇一生。明清时期以晋商为代表的商帮出现的历史条件主要有
①政府放弃了歧视商人的政策
②农产品大量涌入市场，小农经济与市场联系加强 ③商业市镇兴起，城镇经济繁荣
④货币经济占据主导，白银使用广泛

A．①②③④   
 B．①②④    
C．①②③    
D．②③④

49．中国近代南洋兄弟烟草公司的红金龙香烟广告，其主要文字表述为：“今有烟二种，一为国货，其一则否。君购国货，可为国家挽回少许之权利……”对该广告的理解正确的有

①表明民族资产阶级大力提倡国货 ②洋烟开始传入中国 ③民资资本主义经济一定程度上抵制了外国的经济侵略 ④外国垄断中国经济的局面彻底改变

A. ①

 = 4 \* GB3 ④            B.①

 = 3 \* GB3 ③          C. ②

 = 4 \* GB3 ④         D. ②

 = 3 \* GB3 ③
50、英国曼彻斯特地区，在18世纪80年代初只有棉纺厂两家，短短的时间内棉纺厂发展很快：1802年52家，1809年64家，1830年99家，以上现象出现的主要原因是 

A．珍妮纺纱机推动工业发展        B．蒸汽动力的普遍推广 

C．铁路交通大规模兴建            D．英国棉纺品大量涌入中国
51、1945年英国工党上台执政后，大力推行社会福利等政策，目的是为了 

A．强化自由放任主义        B．加强政府对经济的干涉 

C．减轻政府财政负担        D．改变资本主义性质
52．2008年美国次贷危机席卷全球，10月6日，冰岛总理吉尔·哈尔德宣布，国家已难以偿还债务，可能将要破产。为度过金融危机，冰岛已向瑞典、俄罗斯寻求帮助，除此之外冰岛还可能向下列哪一组织求援？        
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    APEC                 IMF                 WTO             WB
A．APEC（亚太经合组织）               B．IMF（国际货币基金组织） 

C．WTO（世界贸易组织）                D．WB（世界银行）

53、某电视剧有一庆典场景：市领导宣布“我国资本主义最集中的城市,开始进入社会主义社会了!这一伟大胜利是我们人民的胜利。″他所说的“伟大胜利”指的是
A．中华人民共和国的成立           B．对资本主义工商业改造的完成

C．对手工业改造的完成             D．第一个五年计划的完成
54、有人认为，中国的改革开放在20世纪90年代进入到一个新的历史时期。其主要依据应该是

A．中国加入世界贸易组织             B．农村经济体制改革获得重大突破

C．确定了经济体制改革的目标         D．建设中国特色社会主义理论开始形成
55、宋代，儒学家们开始从一个新的角度来思考人世间的伦理纲常。这个新角度是 

A．从矛盾对立转换出发          B．从天人感应出发 

C．从万事万物本源出发          D．从人的本性出发
56、宋人称“柳郎中词只好十七八女郎按执红牙拍，歌杨柳岸晓风残月；学士词须关西大汉执铁绰板，唱大江东去。” 与“学士词”词风一致的代表人物是 

A．李煜         B．李清照        C．陆游          D．辛弃疾
57、“17世纪末科学革命的胜利为启蒙运动奠定了基础”。这是因为 

A．科学革命为启蒙运动奠定了理性主义思想基础 

B．科学革命为启蒙运动奠定了人文主义思想基础 

C．有些启蒙思想家本身就是科学家 

D．科学革命和启蒙运动都反对封建统治和天主教会
58、革命党人陈天华说：“国家譬如一只船，皇帝是一个舵工，官府是船上的水手，百姓是出资本的东家••••••倘若舵工水手不能办事，东家一定要把这些舵工，水手换了，另用一班人，才是道理，这一言论体现的观念是 

A．天赋人权       B．主权在民      C．君民共主      D．民贵君轻
59、史学家陈旭麓在《中国近代社会的新陈代谢》中提出：“就其主观动机而言，他们未必有真心打破旧轨，但他们的主张却历史的包含着逸出旧轨的趋向。”文中的“他们”是

A．洋务派        B．顽固派          C．维新派        D．革命派
60、2010年3月3日至13日，境内外多家电视台对全国政协第十一届全国委员会第三次会议和第十一届全国人民代表大会第三次会议两次会议的召开都分别进行了现场直播和报道。这一现象体现了电视所具有的功能之一是

A．娱乐大众        B．远程教育       C．艺术展示        D．传播资讯
三、双项选择题：本大题共10小题，每小题2分，共20分。在每小题列出的四个选项中，只有两项符合题目要求。每小题全选对得2分，只选一项且正确的得1分，其余情况不得分。

61．为了巩固统治，西周实行分封制和与宗法制。这两种制度的特点分别是

A．任人唯亲      B．任人唯贤       C．等级森严     D．血缘关系维系

62．《人权宣言》被史学家们称为“旧制度的死亡证书”和“新制度的诞生证书”，主要是因为 

A．它从根本上否定了法国的专制制度和等级特权制度 

B．它否定了法国的君主专制制度，确立了三权分立的原则 

C．它是法国大革命取得最终胜利的标志 

D．它以法律形式确立了人权、自由、平等、法治等基本原则 

63.“八月十五复仇节，八月十五胜利天。伏尸流血五千里，尝胆卧薪一百年。”这首诗歌反映了

A．鸦片战争后中国主权沦丧              B．抗日战争的胜利

C．中华人民共和国的成立                D．辛亥革命的胜利

64、1992年，邓小平视察南方。发表了著名的“南方淡话”，指出:“计划不等于社会主义，资本主义也有计划；市场不等于资本主义。社会主义也有市场”。你认为下列史实中能论证邓小平这个观点的是（    ）

A．美国的罗斯福新政            B．苏俄的战时共产主义政策

C．苏俄的新经济政策            D．美国的克林顿改革

65、20 世纪 70 年代初期，美国对华政策变化的原因不包括 
A ．中国实行对外开放政策的影响       B ．美国孤立中国政策失败 
C ．中国国际地位提高                 D ．美国放弃反对共产主义 

66、两宋时期，我国的商业空前繁荣，表现为
A．货币经济开始占据主要地位

B．在重要城市出现了为地域商帮服务的会馆 

C．宋代的“市”突破了原先空间和时间上的限制 

D．海外贸易发达

67、“往者，忧世之士亦鼓吹工业主义，以挽救时艰，而无效也。”民国建立后，他们认为“产业革命，今也其时矣”。民族资产阶级认为其无效的原因不包括

A．社会环境的恶劣                  B．中国民族工业的软弱

C．封建专制制度的阻碍              D．民族资产阶级自身的局限
68、2008年10月23日，欧盟委员会主席巴罗佐在亚欧首脑会议上敦促以中国、印度为首的亚洲经济体“为稳定世界经济负起应尽的责任”，着手建立“全新的全球金融秩序”。这需要各国“前所未有的合作”，他认为各国已别无选择，“要么一起游泳，要么一起淹死”。以上材料说明




A．引发当前的金融危机的责任必须由亚洲经济体来承担

B．维护国际金融稳定事关全球经济发展前景

C．中国、印度在建立“全新的全球金融秩序”中起主导作用

D．经济全球化使得世界各国经济需要紧密合作

69、社会存在决定社会意识，在19世纪中期，随着工业革命的发展，在西方出现了两股进步进步的思想潮流，它们是

A．自由主义        B．重商主义         C．凯恩斯主义     D．马克思主义
70、1926年胡适在英国作巡回演讲时，以“中国文艺复兴”为题宣讲五四运动。五四运动和文艺复兴的共同之处是 

A．具有思想解放的意义              B．提倡禁欲主义      

C．带有反封建的色彩                D．反对宗教神学 
高二级

学业水平测试历史答案   
一、单项选择题Ⅰ：本大题共40小题，每小题1分，共40分。在每小题列出的四个选项中，只有一项符合题目要求。
1----10   DCCBC  CADCB

11---20   DBCCB  CBAAB

21—30   CDBDC  ACBAD

31----40  AABAC   BCDDC

二、单项选择题Ⅱ：本大题共20小题，每小题2分，共40分。在每小题列出的四个选项中，只有一项符合题目要求。

41---50  CDABC    ABDBB

51---60  BBBCC    DABAD

三、双项选择题：本大题共10小题，每小题2分，共20分。在每小题列出的四个选项中，只有两项符合题目要求。每小题全选对得2分，只选一项且正确的得1分，其余情况不得分。

61 CD  62  AD   63 AB   64 AC  65 AD   66 CD   67 BD  68 BD  69 AD   70 AC
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